
RANDO PLAISIR 

Compte rendu du Conseil d’Administration du 2 mars 2018 

 

Présents : René Billon, Françoise Blanc, , Annie Denis, Martine Dessagne, André Evieux, Patrick 

Fèvre, Marc Granger, Maurice Guérin, Maurice Guillon, Roland Hucher, Aimé Lingot, Pierre Masi, 

Jacques Mermillon, Jeanine Palmigiani, Patrick Ripoteau  

Excusé : Patrick Garcia 

Le président René Billon ouvre la séance à 14h00 pour traiter les points inscrits à l'ordre du jour 

diffusé le 27/02/18. 

 

1 - Application Openrunner 

Openrunner est une application accessible sur internet pour enregistrer, tracer et partager des 

randonnées sous formes de données issues ou compatibles avec les GPS courants.  

Ce site , très utilisé par notre club Rando Plaisir pour mémoriser nos randonnées, a été d'une part 

transformé et aménagé et est devenu payant d'autre part. L'accès au site Openrunner au nom du 

club avait été partagé entre tous mais il présente maintenant un risque de mise en péril des 

données enregistrées en cas de fausse manipulation.  

Trois personnes du club gardent donc la possibilité de se connecter au nom du club de façon à y 

enregistrer nos randonnées (Jacques Mermillon, Jean-Pierre Palmigiani et Patrick Ripoteau). Les 

autres membres du club peuvent se connecter sans compte spécifique pour visualiser et imprimer 

les randonnées du club.  

Afin d'en faciliter l'utilisation Patrick Ripoteau a élaboré une nouvelle procédure pour accéder à 

Openrunner sans mot de passe : vous la trouverez annexée à ce compte-rendu. 

 

2 - Assemblée Générale 

La prochaine AG du club Rando Plaisir aura lieu le mercredi 3 octobre 2018 au foyer rural de 

Poncin.  

 

3 - Point sur les commissions  

 

o commission sentiers 

Roland Hucher présente ce point après avoir informé le CA que Jean Bottex se retire de la 

commission sentier. 



Une réunion a eu lieu mi-décembre dernier à la communauté de communes afin de faire le point 

sur les travaux d'entretien de sentiers réalisés en 2017, pour lesquels 1785 € ont été versés à 

Rando Plaisir, et d'établir la convention 2018.  

Une demande a été faite au club pour passer une commande au plus tôt de plaques signalétiques : 

7 plaques sur Neuville sur Ain et 2 sur Saint Jean le Vieux ont été commandées en janvier. 

De nombreux sentiers figurant sur les topoguides et pour lesquels le club est responsable du 

balisage se révèlent mal balisés. Il faudra s'y investir car cette situation entraîne le risque de se 

perdre pour le randonneur qui se lance sur un sentier figurant dans ces topoguides. Toujours sur 

l'aspect balisage il y a aussi un problème de repérage des circuits du Mont Olivet suite à l'emploi 

de couleurs différentes sur des parties communes : une solution doit être définie avec la mairie.  

Un stage de formation au balisage aura lieu le 17 mars à Jujurieux. Des places sont encore 

disponibles et les personnes intéressées peuvent se faire connaître très rapidement à René Billon. 

Actuellement 3 membres du CA sont inscrits (Maurice Guillon, Jacques Mermillon et Patrick 

Ripoteau). 

Une réunion d'information est prévue mardi matin à Château-Gaillard pour les 'collecteurs' de 

données des sentiers dans le but d'établir un repérage GPS précis des sentiers par action 

commune des différents clubs de randonnée pédestre. René Billon participe. 

Pour l'entretien et le balisage des sentiers il faut prévoir l'achat de 2 ou 3 cisailles à main et d'une 

perceuse / deviseuse sur batterie. Par ailleurs un inventaire du matériel du club devra être fait. 

La prochaine réunion de la commission sentiers aura lieu le 13 mars prochain à 9h30 au foyer rural 

de Poncin afin d'établir le calendrier des travaux d'entretien et balisage pour 2018.  

 

o  commission randos 

Jacques Mermillon rappelle quelques moments forts depuis le 03 octobre, date de la dernière AG 

du club : 

- une animation a été faite au foyer rural de Poncin après la rando du jeudi (en remplacement de 

celle en salle de la mairie de Mérigniat, abandonnée faute de place suffisante devant 

l'engouement des participants...). Environ 60 adhérents y ont participé à l'issue de la randonnée 

qui a  réuni une trentaine de personnes. 

- ont également eu lieu un WE neige (19 participants) ainsi que la sortie à la ferme Guichard (36 

randonneurs et 46 mangeurs !). 

- enfin 2 vins chauds ont eu lieu lundi et jeudi pour les vœux en début d'année.  
 

Pour la campagne 2018 nous sommes en moyenne 38 randonneurs le lundi et 36 le jeudi, ce qui 

représente une augmentation de 5 à 6 % par rapport à la même période de 2017. Un record a 

même été atteint cette année avec 50 participants un lundi de février.  
 

René Billon intervient pour dire que cette augmentation de la participation n'est pas sans impact 

en terme de risque de perte de sécurité du groupe lors des passages sur route et pourrait même 

entraîner une moindre convivialité au sein d'un groupe important dans lequel il devient parfois 

difficile de saluer tout le monde. Cela pose aussi le problème du nombre plus important de 

voitures en stationnement au lieu de départ de la randonnée.  

Il faudra sans doute réfléchir à ces aspects à l'avenir afin de trouver des solutions. 



 

Nous sommes revenus lors de ce CA sur le covoiturage et la discussion a abouti à un seuil de 25 

km, aller-retour, à partir duquel les personnes transportées participent aux frais de transport. 

 

 

o commission animation / communication 

 

Pour notre sortie annuelle des idées commencent à être collectées au gré des bavardages lors des 

randonnées... Ces idées se regroupent sur la région du Creusot, de Saint-Etienne et de Beaune. 

 

Les réflexions de la commission animation se poursuivent en vue d'une validation qui aura lieu le 

04/04/18 lors d'une réunion du bureau du club.  

En attendant ce choix la date de la sortie annuelle a d'ores et déjà été fixée au 22/09/18.   

 

4 - Participation des non adhérents aux sorties du club   

Ce sujet a pour objectif d' adopter une règle commune applicable à toutes les sorties et 

manifestations festives organisées par la club pour ce qui concerne la participation de personnes 

autres que les membres de Rando Plaisir. 

Avec le nombre croissant de membres il y a une augmentation légitime de souhait de participation 

de conjoints ainsi qu'un risque bien concret de 'dérives' aboutissant à la venue d'amis des amis ...  

Il faut donc parvenir à conserver pour chacun le sens des moments festifs sans compromettre un 

rassemblement naturel tout en évitant les débordements non maîtrisés : la tâche est ardue !!.... 

D'autant que les moments festifs sont de différentes nature : actuellement on dénombre 9 

manifestations annuelles en intégrant la sortie d'une journée de fin d'année. Cinq d'entre elles se 

font avec participation financière du club et / ou avec des bénévoles qui se consacrent à la 

préparation du repas. Ce contexte ne facilite pas la réflexion et après échanges en CA il a été 

retenu que ces modalités devront être intégrées dans le règlement en cours de gestation et qu'en 

attendant nous continuons de préciser les conditions de participation lors de chaque 

communication préalable.    

 

 

5 - Formations   

Une journée de formation a eu lieu sur le thème des 1er secours. Il y avait 12 participants de 2 

clubs dont 5 de Rando Plaisir. Beaucoup de points pratiques et utiles ont été abordés sur cette 

journée et il serait intéressant que d'autres adhérents y participent à l'avenir, notamment les 

porteurs de trousse de secours (dont le contenu semble par ailleurs devoir être complété à l'issue 

de cette formation). 

Un petit rappel à propos des secours : on les appelle par le 112 (n° européen) ou par le 15 (SAMU). 

 

 

 



6 - Informations et questions diverses 

- le salon du randonneur se déroulera à Lyon du 23 au 25 mars  

- organisation de la 'Jujulopette' : le 22 avril 

- un rassemblement est organisé par Saint-Martin du Mont le 6 mai 

- Hautecourt organise une randonnée le 10 juin  

 

 

Le prochain CA se tiendra le 8 juin 2018 à 14h00. 

 

 

     Le secrétaire, Patrick FEVRE 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


